



给490万元借款做担保 男子惹官司后“净身出户”逃避执行

现代快报讯(通讯员 胡丹 记者 严君臣)找债务人、担保人还钱,结果对方却说签了离婚协议,净身出户。通过“净身出户”的方式拒绝履行债务,这些“小伎俩”真的有用吗?面对如此情况,债权人又该如何维护自己的合法权益呢?法院又是怎样处理的?7月9日,现代快报记者了解到,近日,江苏启东法院就审结了这样一起确认合同无效纠纷案件。

2013年,顾某向高某借款,陈某和张某提供担保。2020年,高某以顾某、陈某、张某为被告向法院提起诉讼,要求归还借款。法院经审理依法判决顾某支付高某借款本金490万元及利息,陈某、张某对上述债务承担连带清偿责任。判决生效后,顾某、陈某、张某一直未履行还款义务,高某申请强制执行。因未发现被执行人有可供执行的财产,2022年,法院作出终结本次执行程序的裁定。

2023年,高某发现担保人陈某与其妻子黄某在离婚、复婚再离婚期间,均自愿放弃夫妻共同财产,认为陈某是假借离婚“净身出户”逃避债务,遂向法院起诉,请求确认陈某与黄某离婚协议书中“由夫妻共

同出资购买的住房1、住房2所有权归女方所有”的约定无效。

法院审理查明,陈某、黄某于1986年登记结婚,2007年协议离婚,双方约定男方除个人衣服等日常用品外,婚内所有共同财产自愿放弃,双方婚内购置的某小区住房1归女方所有和居住。2010年,陈某、黄某复婚,2014年,双方再次协议离婚,约定双方共同购置的分别位于不同小区的住房1和住房2及小轿车的所有权归女方所有,双方婚姻关系存续期间的债务均由男方承担归还。

再查明,住房1系以黄某名义于1996年购买,产权证登记在黄某名下。住房2系2011年以陈某、黄某名义购买,房屋产权证登记在二人名下。

法院综合现有证据认为,行为人与相对人恶意串通,损害他人合法权益的民事法律行为无效。民法意义上的恶意,是指当事人对于事实是否明知。陈某与黄某均为银行工作人员,两人对于借贷、担保、房屋产权等财务知识应为熟知。黄某对于家庭财产情况应有全面了解,且二人有共同向他人出借民间借贷的先

例,黄某称其对陈某担保情况不知情明显违背常理。

陈某与黄某在2014年的离婚协议中涉及的房产有2套,其中住房1套早在二人2007年离婚时已处分给黄某,时间早于陈某为顾某向高某提供担保的时间,2014年离婚协议中关于该两套房产的约定延续了两人之前的财产约定方式,没有作出新的处分,不能认定陈某与黄某对该套房屋存在恶意串通。而住房2系黄某2010年复婚后购买,应认定为陈某与黄某的夫妻共同财产。住房2取得于陈某为高某提供担保之后,陈某与黄某明知陈某须对高某出借款项承担担保责任,仍在离婚协议中约定将夫妻全部财产归于黄某,全部债务归于陈某,对该套房屋的分割明显存在恶意,影响了高某的债权实现,损害了高某的合法权益,依法确认“由夫妻共同出资购买的住房2的所有权归女方所有的约定无效该约定”无效。

陈某不服,提起上诉,二审法院经审理后维持原判。

法官提醒,任何协议必须在自愿、合法的基础上签订,不得损害第三人尤其是债权人的合法权益,离婚协议也不例外。

参加公司组织的篮球赛受伤 法院:算工伤

现代快报讯(记者 陈敏)无锡滨湖区一企业为丰富员工业余生活,提升团队凝聚力,决定在周末组织一场篮球友谊赛。比赛地点设在公司内部体育馆,时间为周六,公司还提前发布比赛通知,并鼓励员工积极参与。员工小李热爱篮球运动,得知消息后立刻报名。

比赛当天,小李在场上表现活跃,不慎在一次拼抢中摔倒受伤,导致膝盖骨折。事故发生后,小李被立即送往医院接受治疗。

随后,小李向公司提出工伤认定申请,认为自己在参加公司组织的文体活动时受伤应认定为工伤。然而,公司却认为此次篮球赛虽然是在公司场地举行,但属于员工自发组织、自愿参加的活动,且发生在非工作时间,因此不应视为工作原因导致的伤害。

就此争议,滨湖区人社局工伤保险科经调查核实后认定:小李参加公司组织的篮球赛属于工作原因导致的伤害,应认定为工伤。公司按照相关规定为小李支付了工伤保险待遇,包括医疗费用、工伤津贴等。

根据相关规定,用人单位安排

或者组织职工参加文体活动,视为工作原因。同时也明确指出了不视为工作原因的情形,即用人单位以工作名义安排职工参加的餐饮、旅游观光、休闲娱乐等,或从事与本人、他人私利有关的活动。

本案中,虽然篮球赛是在非工作时间举行,且场地为公司提供,但比赛是由公司组织并鼓励员工参加的,旨在丰富员工业余生活、提升团队凝聚力,属于公司文化建设的一部分。因此,小李参加应视为公司安排或组织的文体活动,符合工作原因的要求。

人社部门提醒,用人单位在组织文体活动时,应当明确活动的目的和性质,确保活动符合工伤认定的要求。同时,劳动者在参加单位组织的文体活动时,也应当注意自身安全、遵守活动规则,避免因疏忽大意导致事故的发生。

此外,用人单位和劳动者在处理工伤认定争议时,应当充分了解相关法律法规和政策规定,积极沟通协商,寻求合理的解决方案。对于存在争议的案件,可以向当地人力资源社会保障部门申请调解或仲裁,以维护双方的合法权益。

体彩专版

学党史 明党纪

江苏体彩系统开展迎“七一”主题党日活动



为庆祝中国共产党成立103周年,回顾党的光辉历程,牢记初心使命,近日,江苏省体彩中心和各市体彩中心党支部开展了丰富多样的迎“七一”主题党日活动。

重温党史赓续红色血脉

6月20日至21日,省体彩中心第三党支部党员开展“传承新四军铁军精神,践行初心使命”主题党日活动,参观杨根思烈士陵园、新四军黄桥战役纪念馆、中国人民解放军海军诞生地纪念馆等红色基地,重温入党誓词,赓续红色血脉。大家纷纷表示:在今后的学习工作中要自觉听党话、跟党走,不断凝聚红色力量,筑牢信仰之基。

7月1日上午,南京市体彩中心党支部邀请江苏省集邮协会副秘书长夏斌作《赏邮票 学党史 强信念 跟党走》专题党课。夏斌围绕“邮票上的中国共产党”“邮票上的共和国记忆”“邮票上的廉政文化”“邮票上的生肖文化”“方寸之间显拼搏”五个方面,讲授了一堂直观生动的红色党课,不仅使大家感悟到“小方寸”中的“大思政”,更加深了对中华优秀传统文化的认同,让红色基因扎根心中。

深学党史筑牢廉政防线

7月4日,省体彩中心第一党支部走进古雄社区家风家训教育馆,举办“童心向党庆‘七一’ 涵育清廉好家风”主题党日活动。大家集中学习了《中国共产党纪律处分条例》、关于家风家训的论述,支部书记讲授《强化党纪学习 弘扬廉洁家风》专题党课。大家参观了家风家训教育馆,各家庭还共同绘制《大手拉小手、廉洁家风代代传》亲子长卷,体现了党员对清廉家风的深刻认同和传承。

6月27日上午,泰州市体彩中心党支部组织开讲以“心中有党、心中有纪、心中有戒”为主题的“七一”专题党课。泰州市体彩中心负责人针对前期学习党纪情况,进行“点题式”互动提问,并围绕重点就《中国共产党纪律处分条例》修订的重大意义、核心精神和具体要求进行阐述和讲解,要求体彩中心党员干部严守纪律,切实做到知纪于心、履纪于行、守纪于常。

淮安市体彩中心党支部于6月28日组织全体党员前往“金湖植莲”廉政展馆,开展迎“七一”主题党日活动课堂教育。党员们参观了廉

政展馆,深入了解“红廉”事迹和新时代金湖县在全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争方面取得的成就,深刻感受到廉政文化魅力。

多样活动增强组织活力

6月28日,省体彩中心第二党支部开展“七一”主题党日活动,全体人员前往中国电信未来信息馆参观。作为江苏省科普教育基地,中国电信未来信息馆展示了红色电信历史以及5G新技术、无人机技术、人工智能等多种现代科学技术。随着讲解员细致生动的讲解,大家深刻体会到新质生产力对于强国建设和提升百姓生活质量的重要作用。

7月1日上午,常州市体彩中心党支部开展主题党日活动,全体党员、入党积极分子前往常州市职业足球训练基地,为参加2024年江苏省青少年男、女(13岁组)足球锦标赛的常州女足姑娘加油助威。活动中,英姿飒爽的女足姑娘在绿茵场上挥洒汗水、奋勇拼搏,留下无数精彩瞬间。一直以来,常州体彩积极助力体育强国建设,为各项体育赛事提供持续有力的保障。

彩市万花筒

体彩大乐透开出6注一等奖

7月8日,体彩超级大乐透第24078期开奖。前区开出号码“05、07、10、14、15”;后区开出号码“04、07”。当期全国销售2.68亿元,为国家筹集彩票公益金9680万元。

当期全国共中出一等奖6注,其中4注为追加投注一等奖,单注奖金1479万元,花落江苏、浙江、广东、内蒙古;2注为822万元基本投注一等奖,花落海南、甘肃。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出115注,基本投注单注奖金8.72万元,其中有43注进行了追加投注,每注多得奖金6.98万元,追加后,二

等奖单注总奖金为15.71万元。

奖池方面,当期开奖结束后,10.08亿元滚存至7月10日(周三)开奖的第24079期。

快乐购彩,理性投注。中大奖毕竟是小概率事件,我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。这场爱心与幸运共享的欢乐盛宴,期待您的加入。同时,理性投注,量力而行,才能够更好地享受购买彩票带来的乐趣。

苏彩